

里水镇召开疫情防控工作会议

抓紧抓实防疫 全力促经济发展

珠江时报讯(见习记者/潘银宜 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)3月27日,里水镇召开疫情防控工作会议,要求一手抓防疫、一手抓发展,努力实现全年发展目标。

会议通报了里水镇疫情防控工作情况。当前,里水每天有大量外来务工人员返回,再加上国外疫情形势进一步恶化,境外输入人员存在不稳定因素,因此,基层疫情防控压力会进一步升级。

防疫复工两手抓。截至目前,里水全镇复工复产企业4699家,复工人数将近13万人,规上企业、旅

游景区百分百复工,32个省、市、区重点项目全部复工,嘉洲广场、南海双语实验学校等重点项目正抓紧推进。

里水镇党委书记谭艳玲表示,目前疫情防控的要求是外防输入,内防反弹。虽然里水镇已连续多天无新增病例,但疫情防控还是要抓紧、抓实,不麻痹、不放松、不延迟。一手抓防疫、一手抓发展,努力实现全年发展目标。

里水镇镇长麦满良表示,要紧紧抓上企业的党建工作,进一步加强企业服务,帮助企业有序复工,保障里水经济平稳有序发展。疫情防控要抓好村居这道重要防线,促进村居围闭设施的深度建设。

会议还对疫情防控、复工复产、促进经济发展等工作进一步提出要

求:加强社区网格化管理,坚持严防死守社区闸口,做好辖区回流人员的摸查、报备,引导外来人员分批分次有序回来;提高政策宣传能力,党员干部要加强政策学习能力,帮助基层更好理解、落实政策。同时,清明节期间要合理引导群众,在镇内形成“文明祭祀,健康清明”的良好氛围;加强对接服务企业,特别是针对目前受到国外疫情冲击的外贸企业,镇内要做好摸排、了解企业难处,帮助企业渡过难关。

谭艳玲要求,要坚持促消费、稳就业、稳投资。党员干部要以实际行动带头鼓励消费,刺激社会消费需求;促进外来人员就业,进一步帮助企业解决用工缺口;加快村居工业园区改造,帮助相关建设项目落地,提高社会基础设施固定资产投资。

永乐园、永安园实行全封闭管理

里水部署清明期间各项管理工作,严防疫情输入和聚集性感染

张贴300条宣传标语和1000张海报、38个社区的消防车围绕社区进行微广播、每日发送两万条手机信息、18万份“致南海市民一封信”“致里水市民一封信”派发落户……连日来,里水镇认真部署清明期间各项管理工作,积极引导市民在新冠肺炎疫情防控关键时期暂停扫墓等聚集性活动,并对镇内永乐园、永安园两座公墓实行全封闭管理,抓好疫情防控和山林防火。

部署 落实五项强化 做好防护工作

日前,里水镇召开2020年清明工作会议。里水镇党委委员刘伟民提出了强化思想认识、宣传引导、服务保障、责任落实、安全管理等五项强化要求。

刘伟民表示,在强化宣传引导方面,要做到宣传工作全覆盖,明确宣传重点,大力推行网络祭祀,在镇内形成“文明祭祀,健康清明”的良好氛围。同时做好墓园的后勤保障工

作,利用心语墙、代送鲜花等措施,更好地满足市民悼念逝者、寄托哀思、缅怀先人的需求。

此外,要强化责任落实,各个村居和相关职能部门要成立清明工作领导小组,及时、有力地开展工作。要将疫情防控期间清明保障作为当前的重要工作来抓,严防疫情输入和聚集性感染。

行动 多形式宣传清明暂停现场拜祭

每年清明节期间,有近18万人次会到里水镇殡葬服务单位开展祭扫活动。为严防疫情传播、疫情反弹,根据上级有关工作部署和要求,里水镇成立清明工作指挥部,暂停清明期间现场祭扫活动,加强宣传引导、督导检查 and 指挥工作。

“众志成城抗疫情,文明健康过清明”……短短3天内,一幅幅醒目的清明宣传标语和海报出现在里水的大街小巷。此外,里水镇还通过发送手机短信、微信推送、利用消防车播放微广播

等形式,告知市民清明期间暂停现场祭扫工作。

宣传做到位,卡口也严守。里水镇全镇山头、林区和乱葬坟地纳入疫情期间清明工作值班范围,4月4日至4月30日,38个村(居)将全天对辖区的山头、林区开展山脚设卡值守工作,禁止人员上山拜祭,及时做好劝阻制止工作。同时,加强全镇森林防火工作开展,检查通往殡葬服务机构的公路及周边店铺,收缴非法存储和销售的爆竹、烟花等违禁品。

文/见习记者 陈志健 潘银宜 通讯员 罗志权



里水2020年印刷行业整治“百日攻坚”专项行动取得阶段性成果

查处环保问题企业29家 关停无证照企业32家

一批违规印刷企业被关停

近日,里水镇党委委员刘夏远带领文化、安监、消防、公安、清无、工商、环保等部门,深入镇内的印刷企业进行大排查大整治,进一步规范印刷行业的经营秩序,提升环境卫生,消除安全隐患。

3月25日,在新联社区一工业园区,检查组发现该园区内的一个生产车间被分割成数十个印刷后加工小作坊,卫生条件较差,且存在安全隐患。在里官路旁边的朝晖工业园同样存在这样的情况,几家不同规模的印刷厂带着几十家后加工小企业挤在同一栋楼里,楼顶距离高压线仅不到十米。

不仅如此,该工业园的大楼还存在违规搭建的问题,楼高两层的大楼被违规加建到四层,不少重型机械和货物堆放

在加建楼层,每次机器作业,地面总能传来隐约的震动,安全隐患非常突出。

刘夏远当即要求对该工业园内所有问题企业予以查处,要求相关负责人限期整改,明确不合规的“小散乱污”企业予以清退,提醒有关企业树立法律意识,守法经营,安全生产。

不仅是当天,从去年10月以来,里水镇文化执法组将日常巡查和村居网格化巡查相结合,对全镇印刷企业实行巡查整治全覆盖,全面排查印刷企业存在的问题隐患,督促企业落实隐患整改。2019年10月至2020年3月19日,共检查场所667间次,出动检查人员840人次,开展部门联合行动34次,整治安全隐患614处,查处环保问题企业29家,关停无证无照经营企业32家。



去年12月26日,里水启动了2020年印刷行业整治“百日攻坚”专项行动,旨在深入推进镇内印刷行业专项整治工作,彻底排查整治印刷行业存在的问题和隐患,清理、淘汰秩序乱、隐患多、污染大、风险高的问题企业,优化里水产业结构。

里水通过摸底排查,全面掌握了小印刷企业迁入情况;通过从源头管控,严格审核新进印刷企业,多方联动排查整治印刷行业问题隐患等多项措施,整治取得了阶段性成果。接下来,里水将继续加大整治力度,淘汰落后产能,优化产业结构,加快创建里水绿色健康小镇。

文/图 见习记者 陈志健 通讯员 朱嘉泳



里水镇党委委员刘夏远(左一)到新联社区一工业园区检查印刷企业。

多措并举从严整治印刷企业

在整治过程中,里水各村(居)、镇属工业园区以及各有关部门按照职责分工对整治名册中的印刷企业各自开展排查整治行动,对排查出的隐患和问题实行“一患两照”(整改前、整改后照片对比),建立印刷企业治理“一企一档”,各村居配合全面发力,分批、分类、分村逐步推进整治,全力以赴打赢里水印刷行业综合整治攻坚战。

里水镇文化站相关负责人

介绍,通过部门联动,整合各部门的执法力量,加大对问题印刷企业的执法整治力度。一方面开展集中整治,由宣传办牵头组织安监、消防、环保、工商、清无等主要部门,集中对隐患较多、问题较大的重点工业片区开展联合清查行动;另一方面由各业务部门按照各自职责分头行动,将印刷企业整治纳入本部门近期工作重点,加强日常巡查执法。同时借助区文化执法支队

的执法力量,对里水无证印刷企业开展严厉执法打击,彻底清理无证印刷企业。

此外,里水还从源头管控,严格审核新进印刷企业。里水严格把关新进印刷企业的《印刷经营许可证》办理和环评审批,对无经营许可的按无证无照实行清理,对未经环保许可或存在环境污染的企业加大执法打击力度,对印刷企业“两违”场所一律不予纳入“6+1+X”两违监管平台。

拟定标准规范印刷行业

为何开展印刷行业整治“百日攻坚”专项行动?皆因2019年,里水新增了一大批印刷企业,由此带来的环境污染问题、安全生产问题日渐突出,违背里水当前高质量发展的要求。

里水镇文化站相关负责人介绍,里水新增的印刷企业大多从广州白云石井、珠海沙溪等地迁移至此,还附带一大批后加工企业迁入。根据镇工商局提供的工商登记数据和前期的摸底排查,目前镇内共排查有印刷企业212家,后加工企业超2000家,基本是为包装装潢或其他印刷品进行后加工的小型经营单

位。

在挥发性有机物治理中,包装印刷被列为重点行业之一。当前,里水对不符合产业政策、产业布局规划,污染物排放不达标,以及土地、环保、工商、质监等手续不全的“小散乱污”企业,依法依规开展专项取缔行动,采取责令整改处罚、停业整顿等措施,确保“小散乱污”企业整改到位。

里水正结合产业发展实际和环境空气质量状况,进一步提高环保、能耗、安全、质量等标准,加快淘汰涉及VOCs排放的印刷行业落后生产工艺装备和落后产

品,加大过剩产能化解力度,充分发挥市场机制的倒逼作用,综合运用行政处罚、信贷投放等经济手段推动涉VOCs排放过剩产能主动退出市场。

接下来,里水将拟定标准,规范证照齐全的印刷企业,联动部门力量,成立印刷行业重点区域综合整治行动组,加强监督,加快推进重点片区的整治进度。将“厂中厂”、一栋多间情形的场所列为整治重点,全面排查各村居印刷企业和后加工企业栖身“厂中厂”及多层建筑的情况,通过划分重点整治片区,加强对印刷行业的整治和规范。



执法人员对违规印刷企业作停电处理。